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Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 20 de março de 2023.  
 
Aos vinte (20) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20h, 
na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi realizada a 7ª 
Sessão Ordinária do período Legislativo de 2023. Inicialmente foi realizada a chamada 
dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre Duarte 
Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança Polastreli, 
Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Correa, Romar 
Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino 
Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo número 
legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos Cap. 6, versículos de 9 a 10, 
pelo Vereador Sebastião Cláudio Sobreira e aprovada as atas da 6ª Sessão Ordinária e 
3 Sessão Solene realizadas em 13/03/2023. A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à 
Mesa Diretora, ou seja: 1) Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao 
Prefeito Municipal, - indicando que interceda junto ao setor competente, no sentido de 
que seja enviado fiscais para visitar um terreno situado no Corgo Cachoeira, distrito de 
Celina, Alegre- ES, tal indicação se faz necessária pois, o terreno se encontra com mato 
muito alto, favorecendo a proliferação de insetos e animais peçonhentos, colocando em 
risco a saúde dos moradores locais., (fotos em anexo); 2)  Indicação da Vereadora Taiza 
Garcia Vargas Pirovani, ao Prefeito Municipal, indicando a necessidade urgente de 
viabilizar a elaboração de projeto para drenagem pluvial na Rua Padre Henrique Huben, 
em frente à residência de nº.111, no distrito de Celina, tendo em vista os problemas 
vivenciados pelos moradores em função das péssimas condições de escoamento 
naquele local; 3)  Indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, ao Prefeito 
Municipal, indicando no sentido de interceder junto ao setor de Iluminação Pública 
visando a substituição de lâmpadas queimadas na Praça Antônio Corrêa Monteiro, bairro 
Triângulo, especialmente ao lado do Gás do Sr. Ruy, visando oferecer maior segurança 
aos moradores daquela região. Na oportunidade, solicito também que contate ao Setor 
Competente, no sentido de viabilizar a poda das árvores da referida praça citada acima, 
tendo em vista que os galhos das árvores estão grandes e atrapalhando a iluminação 
daquele local; 4) Requerimento de pesar da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
dedicando a Sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. João Roberto 
Rezende Regis, encaminhando votos de pesar em nome deste Poder Legislativo aos 
seus familiares.; 5) Requerimento de pesar do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, 
dedicando a Sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Abel Vieira 
Mendes, encaminhando votos de pesar em nome deste Poder Legislativo aos seus 
familiares. Passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Maurício 
de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, hoje quero direcionar a minha fala aos 
moradores de Santa Angélica e região. Em conversa com alguns moradores, 
proprietários, empresários, está sendo elaborado um abaixo assinado com vídeos, fotos, 
solicitando ao Governo do Estado, Renato Casagrande, a drenagem e pavimentação da 
estrada que liga o distrito de Rive a Santa Angélica. Pois entra ano e sai ano, os 
problemas são sempre os mesmos, as estradas cheias de buracos e com as chuvas, as 
estradas ficam praticamente intransitáveis. Os produtores sofrendo para escoar a sua 
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produção, o transporte escolar sendo comprometido, dificuldades de levar as pessoas 
ao médico. O distrito de Santa Angélica e região, como já foi dito aqui, deixa milhões nos 
cofres públicos todos os anos, e já está na hora deste dinheiro retornar em melhorias e 
qualidade de vida aos moradores daquela região. Numa parte, o vereador Romar disse 
que gostaria de comunicar a toda população, de Santa Angélica e Rive que já está 
inserido no orçamento do Estado para este ano, o asfalto de Rive a Santa Angélica, onde 
é uma indicação do Deputado Teodorico Ferraço. Maurício disse que a população vem 
sofrendo muito para conquistar uma qualidade de vida melhor, um melhor conforto e 
quando consegue comprar um carro, uma moto, no final do ano, tem que gastar para 
consertar seus veículos, pois as estradas estão ruins. Quero mais uma vez agradecer ao 
Prefeito Municipal, pelo seu empenho pelo Bairro Barro Branco, em Rive, onde recebeu 
seu calçamento, obra esta que está em pleno andamento, usando o dinheiro público com 
muita responsabilidade. Quero agradecer também pela academia popular, que já se 
encontra instalada, e só está ajustando alguns detalhes para a sua inauguração. Quero 
agradecer ao Sec. De Agricultura e o servidor Vantuil, por atender o nosso pedido de 
dois mata-burros, um na comunidade de São João do Norte e outro na comunidade do 
Varjão, então, quero agradecer em nome dos moradores. O vereador Merçon também 
agradeceu a indicação do vereador Romar que conseguiu junto a ex-deputada federal 
Norma Ayub, uma emenda parlamentar destinada a drenagem e pavimentação da Rua 
São Bartolomeu, onde será contemplada do trevo perto da barbearia do Sr. Antônio, em 
direção ao cemitério do distrito de Rive. Gostaria que fosse encaminhado um ofício a es 
deputada federal Norma Ayub agradecendo em nome de toda comunidade este valioso 
recurso para a realização dessa importante e necessária obra. Por hoje é só. Muito 
obrigado Sr. Presidente. Romar Azevedo Mendes, dispensando a palavra. Romilton 
Polastreli, não estando presente em plenário. Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os 
presentes, na semana passada, tendo em vista que aconteceu a Solenidade ao Dia 
Internacional da Mulher, e acabou que eu não tive a oportunidade de usar a tribuna para 
agradecer ao Prefeito Municipal, juntamente com o secretário e todas as pessoas que 
se envolveram na recuperação da iluminação da quadra do Campo de Aviação que ficou 
fantástico. Antes nós veteranos não podíamos usar a bola pois não dava para enxerga-
la, agora a bola até aumentou de tamanho pela iluminação que está lá. Hoje nós 
podemos jogar futebol lá que iremos desempenhar um bom papel. Gostaria também de 
estar agradecendo ao Secr. De Obras que fez uma recuperação imediata no bueiro, 
também no Campo de Aviação, eu liguei para o secretário na terça feira, e na quarta já 
tinha recuperado, então ele está de parabéns, eu gosto muito quando o secretário atende 
prontamente o pedido de um vereador, ou da população, tão rápido como foi atendido. 
É coisa mínima que resolve com poucas horas, e a população fica feliz e o vereador 
também que reivindicou, fica muito agradecido. Eu não sei se teve outro vereador 
também que pediu, mas está de parabéns, a todos que se empenharam para que 
recuperasse o bueiro o mais rápido possível. Quando eu iniciei meus trabalhos aqui há 
dois anos atrás eu vivia cobrando as grades do bueiro, e na melhoria dos bueiros da Vila 
Alta, Nova Alegre e houve umas recuperações e melhorou muito, de vez em quando em 
passo por essas localidades, e percebo que melhorou muito, e são coisas mínimas que 
a população fica cobrando. Com relação aos animais, eu tenho que falar novamente, 
outra pessoa reclamou comigo que quase caiu de moto à noite, de madrugada, 
entregando um lanche, pois os cachorros estão atacando e nós precisamos resolver isso. 
Tem que recolher esses animais, ou procurar os donos deles, ou ampliar o centro de 
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castração, mas precisamos resolver, tanto na sede como nos distritos, em Santa 
Angélica, tem cachorro demais, Celina, então precisa ver isso em todo o município, sobre 
a questão desses cachorros de rua. Numa parte o vereador Dudu disse que este assunto 
é muito importante, pois é um dos temas que estava em sua pauta para ser debatido, 
pois a gente sabe que os animais não tem culpa de nada, eles estão aí nas ruas, e me 
parece que o município faz um trabalho de recolher esses cachorros, tratar os cachorros 
doentes, castrar esses animais no centro de castração, mas aqui em Alegre não tem um 
espaço para abrigar esses cães, abrigar definitivamente, colocar um anúncio, 
incentivando a adoção. Essa semana a veterinária do município, teve no distrito do Café, 
onde estava começando um foco de doença nos cachorros lá, que é a Cinomose, e isso 
é muito problemático, pois é contagioso, e os cães de rua transmitem doenças também. 
Então isso é um problema de saúde pública sim e o município precisa fomentar essas 
políticas públicas e recolher esses cães, arrumar um local mais afastado, fazer parcerias 
com a iniciativa privada, fazer parcerias com o curso de medicina veterinária, para ajudar 
a cuidar desses cães, então a gente não precisa ficar aqui toda sessão falando sobre o 
mesmo problema recorrente, temos que solucionar esse problema recorrente, disse o 
vereador Eduardo. O vereador Sebastião Cláudio Sobreira novamente reforçou que não 
é fazer mal a nenhum cão, mas é encontrar uma solução para tirar eles da rua, e isso o 
município tem que se empenhar em construir uma área para isso, fazer parceria para 
eles terem atendimento veterinário, para evitar de estar transmitindo doenças, morder as 
pessoas, ou até causar um acidente de moto, carro, principalmente as motos, pois os 
cães estão atacando constantemente as motos. Então o município precisa com urgência 
ter uma solução para isso. Muito obrigado e boa noite a todos. Sebastião Lino Salardani, 
saudando os presentes, ainda sobre o que meus colegas vereadores disseram sobre os 
cães, essa semana o meu filho foi para Celina e atropelou um cachorro no asfalto, um 
pastor alemão grande, e gastou mil reais com o conserto do carro dele. O outro foi para 
Guaçuí e atropelou um cavalo na estrada, e gastou mais de 500 reais para ter que 
consertar a moto ainda. O que eu vejo é precisa fazer um trabalho de castração nas 
cadelas, pois arrumar um local para os cães caberem, não vai dar vazão e vai ter um 
gasto alto com comida/ração. Gostaria de enviar um ofício ao Sec. De Obras, e para o 
engenheiro, para que possa fazer um projeto na rua, ao lado da BR 482, pois está sem 
nome, é uma rua que cresceu bastante, está com muitas casas, então gostaria que 
fizesse um projeto para terminar aquela rua, o calçamento, gostaria até de homenagear 
o meu amigo José Maria de Andrade, e que essa rua fosse em homenagem ao nome 
dele, então que o engenheiro fizesse esse projeto. Gostaria também de enviar um ofício 
ao Sec. De Obras, para que faça um quebra-molas em frente a pracinha, em frente ao 
Monteiro Material de Construção, pois fizeram o quebra-molas, agora eles param no 
quebra-molas e acelera, estão passando muito rápido pela pracinha, então que possa 
fazer uma faixa lombada ali, para evitar um acidente. Sábado eu estive no evento 
evangélico que teve na Praça da Estação, gostaria de parabenizar os organizadores, o 
Prefeito, foi muito bom, uma noite abençoada, com o cantor David Quinlan. Gostaria 
também de agradecer a Sec. De Agricultura pela busca de material lá na rua do Willian, 
pois botaram uma terra para melhorar, mas deu um barro e eles reclamaram muito, agora 
a Secretária já puxou dois caminhões de pedra branca, e nós vamos colocar lá para estar 
resolvendo a situação daquele problema, para dar um paliativo naquela rua. Um ofício 
também ao Prefeito, pois a Rua Manoel Fraga Teixeira, no final da rua, num beco, atrás 
da casa do sogro do William, tem um problema sério, tem umas quatro casas, que tem 
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um muro atrás, que está causando problema, então que o Prefeito possa estar 
resolvendo aquela demanda lá. Também um ofício ao DNIT, ou a Sinales, que é uma 
empresa de sinal, para poder estar olhando o sinal de Celina, na BR, pois está 
demorando muito para abrir o sinal, então tem que diminuir o tempo, pois a pessoa para 
e fica lá, esperando abrir, enjoa de esperar e passa, não sei se tem uma maneira de 
diminuir o tempo desse sinal, quase ninguém está respeitando por conta dessa demora 
para abrir. E também a estrada Serra D’anta, está muito ruim, eu me lembro no mandato 
do Paulo Lemos, no meu mandato de vereador, nós colocamos mais de um metro de 
entulho lá, naquele morro, achei que nunca mais ia ter problema, mas esses entulhos, 
devem estar tudo no brejo da propriedade, então a primeira máquina que for para Celina, 
vou pedir para resolver aquele problema, pois está muito difícil, os moradores estão 
sofrendo muito com as estradas, então nós vamos atender aquela comunidade da Serra 
D’anta, o mais rápido possível. São essas as minhas palavras hoje. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, só para somar forças com o vereador Totoca, pois 
talvez seja a mesma pessoa que te pediu, pediu pra mim também, então eu gostaria de 
me associar ao seu ofício e somar mais um pouco, pois eu gostaria de fazer um pedido 
ao Sec. De Obras, para que pudesse viabilizar, ele até conversou comigo, colocar um 
asfalto sobre aquele quebra-molas, pois o quebra-molas está pronto, o que falta é uma 
camada de asfalto para poder jogar por cima, pois o paviés ficou em pé, e ficou muito 
ruim para passar, é em frente ao Tocaia ali, próximo ao Calegário. Totoca disse que o 
quebra-molas ficou bom, mas que as pessoas param no quebra molas e dá aquela 
arrancada. A vereadora Taiza disse que conversando com o Sec. De Obras, ele explicou 
que ali tem que jogar uma camada de asfalto, então, vamos pedir para jogar uma camada 
de asfalto ali, pois além desse, eu quero fazer mais indicações de outros quebra-molas, 
então que o secretário possa viabilizar o mais rápido possível aquela camada de asfalto 
ali. Gostaria também de fazer um pedido novamente, então gostaria de reiterar, a limpeza 
em frente o postinho da Vila do Sul, foi limpo ali logo atrás da minha casa, o Natal Albani 
mandou limpar lá, pois o terreno é dele, também em frente ali do postinho é do Natal 
Albani, então, que possa viabilizar o mais rápido possível para limpar ali, aí eu fui 
questionada e me falaram que a Prefeitura utiliza aquele terreno para deixar alguns 
entulhos, umas coisas ali, então, se for da obrigação da Prefeitura, que ela possa 
viabilizar o mais rápido a limpeza, em frente ao PSF, da Vila do Sul, pois está muito alto 
o mato, essa madrugada uma senhora foi marcar uma consulta e ficou até com medo de 
passar, pois o mato lá está muito alto, então precisamos resolver essa situação. Gostaria 
também de pedir ao Sec. De Obras, pois eu já fiz vários ofícios aqui, sobre o quebra-
molas para ser colocado lá na Vila do Sul próximo ao Coma Bem, pois ali muitas crianças 
atravessam, eu já fiz esse pedido, várias vezes, não só por mim, mas por vários 
vereadores, pois está muito perigoso a travessia daquelas crianças ali. Também gostaria 
de estar fazendo uma indicação ao Prefeito Municipal, que ele possa viabilizar a compra 
de um terreno, lá para Celina, e se o vereador Totoca quiser somar forças comigo, será 
um prazer, pois me pediram lá em Celina, pois lá em Celina, toda vez que vai fazer 
alguma feira, ou algum festejo, tem que ser feito ou na quadra ou tem que pedir o salão 
da igreja católica para fazer algo, então, Celina precisa ter um galpão para poder 
acontecer seus festejos, seus encontros, então seria muito importante se os vereadores 
Totoca, William, se quiser somar forças comigo, eu creio que já tem terrenos em Celina, 
mas que se não tiver, que o Prefeito possa comprar um terreno e logo ali em frente à 
quadra, na pracinha, tem um terreno maravilhoso ali. Totoca disse que teve com a 
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responsável daquele terreno a Advogada Rita Corrêa, ela disse que o Prefeito pode fazer 
uma proposta a ela, que ela conversa para estar combinando. Também gostaria de dizer 
que fiquei muito feliz pela fala do vereador Romar, pois o deputado vem, pede voto então 
eu gostaria de fazer um ofício ao deputado estadual Ferraço, pela indicação de colocar 
o asfalto para a população de Santa Angélica que merecem tanto, é algo que aquela 
população sobre tanto, eu também tenho uma amiga particular em Santa Angélica, a 
Patrícia e ela me disse que a maior dificuldade do povo de lá é a estrada, pois o postinho 
já está feito, reformado, então eles precisam muito daquela estrada. Sobre o bueiro, que 
foi fala do vereador Cláudio Sobreira, eu também quero agradecer ao Sec. De Obras por 
ter viabilizado com agilidade à reforma daquele bueiro na proximidade do CRAS. 
Amanhã estarei indo a Vitória, tenho várias pautas importantes lá, e ali nós vamos lutar 
pelo turismo de Alegre, pelas mulheres de Alegre, eu estarei lá com a secretária, que 
hoje responde pela pasta da Mulher, a Jaqueline Moraes, também estarei indo na Sec. 
De Turismo, eu tenho uma pauta com o ex-deputado Bruno Lamas, onde o mesmo não 
abre mão de ajudar Alegre, para viabilizar muitas coisas boas para o nosso município. 
Então eu gostaria de agradecer a oportunidade e dizer que eu estarei sempre lutando 
pela população de Alegre, vocês podem contar com esta vereadora, pois eu vou fazer o 
possível e o meu máximo para poder conseguir e ajudar o município avançar. Muito 
obrigada e uma boa noite a todos. William Angelete Bestete, saudando os presentes, 
dizendo que solicita oficio ao Prefeito para que providencie duas extensões de rede 
elétrica para o distrito da Roseira, especificamente nas ruas Antônio Bertão que dá 
acesso a igreja católica e na rua na saída do campo de futebol; que solicita oficio ao Sec. 
de Obras para que providencie a instalação de uma faixa elevada em frente à escola 
IESC, próximo ao Fórum, devido ao intenso fluxo de veículos na entrada e saída de 
alunos; que solicita oficio a Sec. de Des Rural extensivo a Sec. de Obras para que 
providencie um espaço adequado para o deposito de entulhos, que podem auxiliar nas 
estradas rurais futuramente no período de chuvas; que solicita oficio a Sec. Graziela para 
que providencie um espaço reservado aos moradores para depósito de terras retiradas 
de construções e afins; que solicita oficio a Sec. Graziela para que providencie a licença 
e autorização para  limpeza da caixa do córrego do Assentamento Paraiso. Alexandre 
Duarte Venâncio, saudando os presentes, dizendo que convida a todos para estar com 
Governador e Deputado Jose Esmeraldo para iniciar as obras do solar Miguel Simão na 
quina feira as 14h, que agradeço de coração ao Governador, Deputado e Prefeito que 
arregaçou as mangas e fez esse projeto, muito orgulhoso por ter feito essa indicação; 
que solicita oficio ao Prefeito para que possa viabilizar uma destinação para o lixo 
administrativo que se encontra no pátio da PMA no Cibrazen, bem como a limpeza do 
local, tendo em vista o elevado casos de dengue e esses lixos contribuem muito pra 
acumulação de foco da doença; que solicita oficio ao Sec. de Obras para que providencie 
uma limpeza atras do prédio onde fica localizada a Acisa, para evitar focos de dengue e 
proliferação de ratos. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, dizendo que 
entrega a mesa diretora o anteprojeto de lei que regulamenta a lei n° 13722/18, lei Lucas, 
que prevê primeiros socorros nos estabelecimentos de ensino e creches do Munícipio; 
que solicita oficio ao Prefeito para que providencie a troca da iluminação da praça central 
do distrito do Café, bem como a praça ao lado da igreja católica, instalando assim sistema 
de iluminação com luminárias de led; que solicita oficio ao Prefeito para que providencie 
a religação dos refletores do campo de futebol do distrito do Café, bem como instalação 
de nova rede de proteção no mesmo; que solicita mais atenção da administração com 
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pessoas que querem empreender no Município. Fábio Bragança Polastreli, saudando os 
presentes, dizendo que sobre a novela do Querosene, vem denunciando há muito tempo, 
aquilo ali não sabemos se vai terminar ou não, abriram uma valeta em frente ao colégio 
inovador, se for responsabilidade da firma, que a PMA tome uma atitude, se não for que 
a PMA faça, aquilo está uma vergonha, quando chove da barro, quando não chove da 
poeira, ali tem muitos estudantes que precisam daquela área; ao contrário do que muitos 
falam que Vereador só fica passeando no telefone e não faz nada, eu fui fazer uma visita 
a um amigo na Prainha e tive uma conversa com Sr. Bahia mas eu não vou pedir o que 
ele me pediu, vou pedir ao Prefeito que atende, porque esse negócio de unir e somar é 
mentira, que atenda um pedido daquela comunidade que já foi pedido aqui, que 
providencie uma área de lazer para as crianças da comunidade, pois ficam na rua, moto 
usa aquele quebra-molas de asfalto, já está na hora de olhar a população mais carente; 
que solicita oficio ao Sec. de Governo, para que informe acerca de uma emenda 
parlamentar do período  2016/2017 enviada pelo então deputado Marcos Vicente, cujo 
objeto é a aquisição de escavadeira, em que seria necessário contra partida do Município 
e não foi realizada, assim solicito que seja esclarecido se essa emenda já foi executada, 
em caso positivo que seja informado o andamento do processo; que solicita oficio ao 
Prefeito para que realize a instalação de quebra-molas no trecho da Vila Vieira, 
especificamente em frente a oficina do Sr. Carlinhos, localizado no Distrito do Café;  que 
gostaria de dar uma sugestão, a gente não só critica, participando de grupos e fiquei 
triste com duas empresas que foram fechadas, que o Prefeito possa fazer junto aos 
órgãos competentes um grupo de apoio, visite essas micro empresas e não deixa fechar, 
empresas tem que abrir e não fechar, falta apoio? Incentivo fiscal? Não sei, ele é o 
Executivo e tem que agir, faça uma força tarefa e veja melhor os micro empreendedores; 
que parabenizo o Prefeito que fez na rua Francisco Arcon, que é a minha rua, um tapa 
buraco que só foi até a porta da minha casa, da minha casa pra lá não mora mais 
ninguém, parabenizo pelo belo serviço prestado; que solicita que seja reiterado oficio ao 
Sec. de Educação, sobre a instalação dos aparelhos de ar condicionado do EMEIF Ruth 
Alice, pois ele me respondeu pela metade, então quero reiterar o oficio; que gostaria de 
mostrar a população a resposta do prefeito, que vai em rede social se dizendo humilde 
e pede respeito, eu não tenho nada pessoal contra ele, mas parece que ele tem alguma 
coisa contra mim sim, vai e pede respeito, Vereador vem e pede respeito, há pouco 
tempo atras ele pediu pra eu elaborar melhor meus ofícios, então gostaria de te pedir pra 
elaborar melhor suas respostas também, se quer respeito, se dá ao respeito que é assim 
que começa, você falou em vídeo engraçadinho que dá o braço a torcer, mas parece que 
não dá; vou ler pra população e foi feita a leitura do oficio sobre a reforma da praça 
central do distrito de Rive, mas não foi isso que te perguntei, você se diz que tão 
transparente, administração transparente que não tem nada pessoal, mas parece que 
sim, porque não foi isso que te perguntei, e diga-se de passagem que cobrei aqui na 
segunda e na terça bateram a laje lá; entoa como vocês vem aqui, o prefeito cobra 
respeito e não tem respeito, responde todos os ofícios, Prefeito, são mais de cinquenta, 
ou tem alguma coisa a esconder em resposta de oficio que te mandei, você não é tão 
claro, se tiver, nada pessoal só estou  mostrando pra população, falo muito isso aqui, 
presta atenção em rede social, é um circo onde os palhaços fazem palhaçadas. Gilmar 
Silva de Mattos, saudando os presentes, dizendo que vou falar sobre um vídeo em que 
o Prefeito fez falando sobre minha pessoa lá na escola Prof. Lellis, mudando a fala que 
foi dita na segunda feira passada aqui, e peço o Alan que coloque o áudio da minha fala 
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(exibição do áudio), então vocês que prestaram atenção vê que o vídeo que o prefeito 
fez é tão mentiroso quanto ele, onde inverte as palavras, eu falei que ao lado da minha 
rua tinha mato no meio fio acima de 40cm ele foi lá no outro dia e tirou o mato, parabéns 
Prefeito; que falando que o Professor de Lellis se encontrava em estado de abandono e 
se encontra; que neste mesmo vídeo o Prefeito também fala que tem gravado pelo Sec. 
de Saúde a minha recusa de ir na van de hemodiálise para tratar da minha saúde, sim, 
eu jamais poderia fazer que aqueles pacientes ficassem me esperando após as 17h 
horário da minha consulta; isso mostra o caráter e transparência do seu governo, falando 
sobre gravações do seu secretário sem que os pacientes saibam que seus pedidos estão 
sendo gravados, conversas que se tratam de saúde e até mesmo doenças que requer 
sigilo, e se tem ele deve colocar pra sociedade ouvir, não tenho medo de gravação, não 
adianta você tentar me ameaçar, me intimidar que comigo não funciona isso; e no mesmo 
vídeo o Prefeito diz que eu deito cedo e acordo tarde, e na tentativa de agressão a este 
Vereador no plenário da CMA, sendo contido pelo servidor Luís e o Alex, o mesmo 
proferiu diversos xingamentos como safado, vagabundo, sem vergonha, ladrão, você 
anda de short na rua, de bermuda caída, e vou te esperar lá fora pra encher sua cara de 
porrada, com explicita ameaça, não sei onde o Prefeito quer chegar falando sobre a 
minha pessoalidade, e digo pra ele sou casado com Vera Lucia de Oliveira Matos, é com 
ela com quem eu deito e acordo todos os dias e tenho total apoio sobre a minha maneira 
de me vestir, sempre muito simples, e o caráter da pessoa não é medido pela vestimenta 
e sim pela sua conduta e postura, porque senão aqueles que tem sido presos 
politicamente são todos engravatados, então a roupa não quer dizer o que o ser humano 
é, muito pelo contrário, o Senhor menciona nesse vídeo que tem ido constantemente a 
Brasília, isso toda a sociedade sabe, o Sr. Vai lá para trabalhar, o que ela não sabe o Sr. 
Poderia explicar em relação a este documento do dia 01/02/2023 que é uma nomeação 
como assessor de gabinete do Deputado Da Vitória, aonde essa pessoa foi nomeada e 
já recebe, talvez seria esse o motivo do Prefeito ir tanto a Brasília, agora eu digo, eu não 
tenho irmão, irmã, filhos, mulher nomeados por governo algum seja municipal, estadual 
e federal e vocês veem o vídeo que os Vereadores falam sobre pessoalidade, será o que 
é isso? Falar sobre a roupa do Vereador, a hora que ele acorda e dorme, então deveria 
deixar a pessoalidade e entrar no âmbito político e aceitar o debate, as regras, a 
transparência e não partindo da pessoalidade e volto a repetir não tenho medo de 
ameaça não adianta me chantagear, não quero emprego de ninguém, não preciso disso, 
não tenho acordo, não faço acordo com político nenhum, meu acordo com a sociedade, 
ela que votou em mim e paga meu salário. José Sopriano Merçon, saudando os 
presentes, dizendo que solicita oficio ao MPES para que tome as providencias cabíveis 
acerca do transporte escolar para o aluno, conforme relatório detalhado em anexo; que 
essa situação é muito triste para cumprir uma portaria que supera a lei, em Rive tenho 
que defender a Cooperativa e a PMA, pois é responsabilidade do subnúcleo em Guaçuí, 
o Sr. Jose Luís, pois não é filho dele, já sei que ele fala mal de mim, você não tem filho 
nessas estradas; que na semana passada foi falado da estrada lá no bosque, eu preciso 
defender, aquele lugar estava abandonado, quando voltei como vereador em 2012, 
fizemos o que tinha que ser feito, e nos primeiros dias de governo do Nirrô, lá foi feito 
passar uma máquina, mas veio a chuva  e acabou com a estrada, já tinha sido dada 
ordem de serviço, mas a patrol não pode ficar indo e voltando, então foi feito primeiro ao 
redor de Rive e depois seguir pra Santa Angelica, Bosque e onde houver necessidade 
será feito como já foi feito ano passado; a respeito de uma pessoa que quer ser 
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candidato, e o povo de Santa Angelica sabe, política se ganha com trabalho, não é 
denegrindo, inventando mentira, como não falou pra reportagem que foi reformada o 
posto de saúde, vai ser reformada a quadra, Santa angélica vai ganhar uma academia, 
estamos sempre aqui recebendo as pessoas com muito carinho, sou um vereador de 
luta, não adianta querer atirar pedra indiretamente pelo povo de Santa Angelica e Rive, 
a eleição mostrou como deputado estadual eu sei a votação que tive por eles, tenho 
carinho especial por eles, o povo reconhece nosso trabalho. A seguir passou-se a Fala 
das Lideranças Partidárias: Maurício de Oliveira Correa – PL, convidando para o dia 07 
de abril a 10ª encenação da Paixão de Cristo no distrito de Rive. Parabenizando a 
cunhada Ana que comemorou mais um ano de vida no último sábado. Sebastião Cláudio 
Sobreira – Republicanos, parabenizando o sobrinho Shell pela passagem de seu 
aniversário na semana passada. José Sopriano Merçon – UB, elogiando a Géssica 
Domingos de Abreu moradora de Santa Angélica, essa sim merece o respeito deste 
Vereador, merece o respeito da comunidade de Santa Angélica, pois no começo do ano 
letivo ela esteve nesta Casa de Leis e nos procurou preocupada com as criancinhas que 
estava praticamente sem local para que pudesse fazer a matrícula das crianças, eram 
16 crianças. Levei ao conhecimento do Prefeito e quero parabenizar ao Prefeito que 
acolheu, a Rejane, ao Secretário de Educação, ao Conselho de Educação, ao Diretor do 
Colégio de Santa Angélica que abraçaram essa causa e acolheram essas 16 crianças, 
a pessoa preocupada com dias melhores para o distrito, a gente fica triste as vezes de 
as pessoas não reconhecer o trabalho do Vereador e do Prefeito. E ao Prefeito quero 
agradecer o paliativo que foi feito lá no São Bartolomeu, o povo de lá ficou satisfeito. 
Neste momento passou-se à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria:  1) 
Projeto de Lei nº. 005/2023 – CMA – Atribui denominação a Praça Central do Distrito de 
Rive, neste Município de Alegre. Tendo parecer favorável das Comissões Pertinentes, 
foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 2) Projeto de Lei nº 
006/2023 - CMA – Atribui denominação a bem público do Distrito de Rive, Município de 
Alegre/ES, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das Comissões 
Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Passou-
se ao horário destinado às Comunicações: Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
parabenizando o 1º Evangeliza Alegre que ocorreu neste ultimo final de semana. Willian 
Angelete Bestete, hoje dia 20 de março é o dia mundial da agricultura, quero parabenizar 
todos os agricultores pelo trabalho de cultivar a terra para alimentar todo mundo, 
desejando boa noite a todos. Eduardo da Silva Fernandes, pedindo um pouco de 
paciência aos moradores das áreas de comunidades rurais que nos próximos dias assim 
como drenos, como reparo de pontes, como outros serviços com relação as estradas. E 
com relação a outros projetos hoje o Prefeito informou sobre a reforma da capela 
mortuária o projeto ficou pronto e a gente espera estar apresentando para a comunidade 
nos próximos dias. Fábio Bragança Polastreli, dizendo que recebeu uma ligação essa 
semana a respeito do CAPS e é uma das poucas coisas que funciona no governo do 
Nirrô, e procurei saber, pois nós não somos bem vindo ultimamente nesse governo não, 
e tiraram a Cristiane do CAPS, eu não sei porque, ela fez uma inovação naquele CAPS, 
internação, entrava num carro se fosse pra levar o paciente em Linhares, qualquer lugar 
ela ia, mas eu não sei, o que funciona tira, espero que essa nova nomeação não tenha 
política envolvido, porque o serviço que foi feito pela Cristiane é um belo serviço pode 
ser destruído com poucos dias. Romar Azevedo Mendes, gostaria de parabenizar a 
Heloisa que quarta-feira ela estará fazendo mais um ano de vida, que Deus possa 
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abençoar a sua vida e de toda a sua família. Presidente, parabenizando a servidora desta 
Casa, Heloisa, que hoje não se encontra, está passando um pouco de mal, mas que 
Deus possa restabelecer a saúde dela e que Deus lhe dê muita paz, sabedoria e muitos 
anos de vida. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente 
ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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